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Introduccion

En el siguiente trabajo se desarrollaran dos ejercicios sobre el tema “Toma de decisiones” el cual se desem-
penaran sobre el medio de un arbol de decision, para ello se le dard solucién a cada uno de los problemas
los cuales son dos cada uno mostrado en el siguiente documento.

I PEA GENERAL PJA

Alonso vega brillante estudiante del ultimo semestre de la preparatoria, recibié ofertas de becas académicas
completas de las tres instituciones.
UdeA UdeB UdeC
Alonso fundamenta su eleccién en dos criterios:
= La ubicacion y la reputacion académica.

Para el de la reputacion académica es 5 veces mas importante que la ubicacion, y asigna un peso de aproxi-
madamente 83% a la reputacién y un 17% a la ubicacién. Luego utiliza un proceso sistemético para calificar
las 3 universidades desde el punto de vista de la ubicacién y la reputacién, como se muestra en la siguente
tabla 1

Estimaciones de peso en porcentaje para

Criterio Ude A Ude B Ude C
Ubicacion 12.9 27.7 59.4
Reputacion 54.5 27.3 18.2

Figura 1: Ubicacién y Reputacién

s E183% esto 1/1+5 = 1/6 = 0.166...=0.17
» El 17% de esto = 5/6 = 0.83...= 0.83

A continuacién se muestra el arbol de decisién 2



Decision SELECCIONA UNA UNIVERSIDAD

Criterios de | |
Jerarquia. Ubicacion (0.17) Ubicacion (0.83)
Alternativas
| 1 | 1
UdeA (0.129) UdeB (0.277) UdeC (0.594) UdeA (0.545) UdeB (0.293) UdeC (0.182)

Figura 2: Alonso

Para U de A
0.17*0.129+0.83*0.545= 0.4742

Para U de B
0.17*0.277+0.83*0.293= 0.2736

Para U de C
0.17*0.5944+0.83*0.182= 0.2520

Basado en estos calculos Alonso se inscribié a la universidad A porque tiene el peso compuesto mas alto.

Comentarios

La estructura general de PJA puede incluir varios niveles de criterios. Suponga que en el ejemplo anterior
la hermana de Alonso, Mariana también fue aceptada con beca completa a las 3 universidades . Los padres
insisten en que los dos asistan a la misma universidad . El problema implica dos jerarquias. Los valores de
P y Q en la primera jerarquia son los pesos relativos que representan las opiniones de Alonso y mariana
(presumiblemente iguales). Los pesos (P1, P2) v (Q1,Q2) en la segunda jerarquia, representan las referencias
de Alonso y mariana 3 con respecto a la ubicacién y reputacion de cada universidad.



Decision

C.Jerarquia1

Seleccionar la universidad

C.Jerarquia2

‘ Ubicacién (P1) ‘

UdeA (P11)

11
UdeC (P12) ‘ UdeA (Q11) ‘ ‘ UdeC (Q13) ‘

‘ Reputacion (P2) ‘ ‘ Ubicacién (Qi) ‘ ‘ Reputacion (Qz) ‘

Alternativas

| UdeB (P1y) |

Ude A

| UdeA (P2) ||| udec(Pzy) | [udeB(an) |

| |

UdeB (Qz)

Figura 3: Alonso y Mariana

=(P*P1*P11)+(P*P2*P21)+(Q*Q1*Q11)+(Q*Q2*Qa1)
=P*(P1*P114+P2*P21)+Q*(Q1*Q11+Q2*Q21)

U de B

=(P*P1*P12)+(P*P2*P22)+(Q*Q1*Q12) +(Q*Q2"Qa2)
=P*(P*P1*P124+P2*P22) +Q*(Q1*Q12+Q2%Q22)

Ude C

=(P*P1*P13)+(P*P2*P23)+(Q*Q1*Q13)+(Q*Q2*Q23)
=P*(P1*P13+P2*P23)+Q*(Q1*Q13*Q2%Qa3)

» P=Q=0.5
Py=0.17

P,=0.83

P11=0.129
P12=0.277
P3=0.544
s Py;=0.545
= Py=0.273
L P23:0182



L] Q1:03

. Qu=0.7

= Q=02
= Q12=0.3
» Q3=0.5
n Q21=0.5
» Q22=0.2
= Q23=0.3

Ude A

0.5(0.17*0.124-+0.83%0.545)+ 0.5(0.3%0.240.7%0.5)
= 0.44214

U de B

0.5(0.17*0.277+0.83%0.273)+ 0.5(0.3*0.3+0.7*0.2)
= 0.29144

U de C

0.5(0.17%0.544-+0.83*0.182)+ 0.5(0.3%0.5-+0.7%0.3)
= 0.30602

Después de realizar el arbol de decisién sobre el problema de Alonso y su hermana Mariana la decisién fue
la misma, ya que las jerarquias también resultaron con la misma universidad para que los dos asistieran.

A continuacion :
Basado en el ejemplo visto en clase suponga que a resultado es menor que b.

a) Determine la probabilidad de obtener un numero par.

b) Determine la probabilidad de obtener un numero mayor que uno.

Solucién (a)
E= {2,4,6} dado que nos estdn pidiendo calcular un numero par.

F={1,2,3,4,5,6} porque son todas las probabilidades que tiene



3/6
PLE) 1/6+1/6+1/6 _ / 2

P{F} i 1/6+1/6+1/6+1/6+1/6+1/6 6/6 1

Figura 4: a)

Solucién (b)
E={, , 1]
F={1,2,3,4,5,6}

P{E} . =;:1

P{F} ] 1/6+1/6+1/6+1/6+1/6+1/6 6/6

Figura 5: b)

Después de haber echo los cédlculos con la tabla de datos obtenidos, los arboles de decisiéon que de hay se
sacaron los resultados primeramente de Alonso y después de Alonso y Mariana, asi se pudieron obtener los
resultados correctos para la decision de ellos a cual universidad les conviene mas elegir ya que por medio de
ellas obtendrian la beca que tiene le compuesto mas alto, para ello se obtuvieron las decisiones correctas de
Alonso y Mariana.

Conclusién

En aporte final se realizo lo que fue un ejercicio del tema toma de decisiones consto de 3 apartados en donde
cada uno se desarrollaron diferentes puntos muy concretos para obtener las mejores respuestas, para esto se
desarrollaron por completo lo cual por medio de arboles de decisién para que el problema estuviera concreto
ya que conto con sus puntos adecuados como lo es decision, criterios de jerarquia y sus alternativas asi mismo
sacando sus operaciones y realizaron de ellas mismas para su resultado correcto.



